

Posilování principu partnerství

Současným trendem v regionálním rozvoji je propojování různých sektorů a vytváření partnerství, která stavějí na vzájemném obohacení. Významným subjektem v této rovině je i akademický sektor, který přináší jiný pohled do řešení různých problematik, neboť univerzity disponují řadou expertů na daná témata, kteří úspěšně přispívají k rozvoji měst a obcí.

Princip partnerství je jedním ze základních principů evropského společenství, je zastřešen na úrovni evropských strategií a programů, prostřednictvím

kterých dochází k cílenému vytváření partnerských sítí. Postupným vývojem se tyto trendy přenášejí i na úroveň individuálních aktivit a celá řada subjektů si je této potřeby partnerství vědoma.

MEPCO vnímá významný potenciál spolupráce s akademickým sektorem, a proto v poslední době vyvíjí snahu vzájemnou spolupráci posilovat. Takovým příkladem je spolupráce s vybranými univerzitami na projektu POLYURB v rámci programu Interreg CENTRAL EUROPE, který spadá pod cíl Evropské územní spolupráce a soustředí se na 9 států ze střední Evropy. V rámci tohoto programu vznikají projekty na bázi mezinárodního partnerství v doporučeném počtu 8–10 projektových partnerů, přičemž každý z projektů by měl zahrnovat partnery z min. tří států a různých oblastí. Do projektů je mož-



né zapojit subjekty z veřejného i soukromého sektoru, dále pak výzkumné instituce a také právě univerzity.

Zmiňovaný projekt POLYURB je momentálně ve fázi hodnocení a v případě jeho schválení bude realizována partnerská spolupráce mezi zástupci měst, univerzit a soukromého sektoru z Česka, Polska, Itálie a Německa. Cílem projektu je posílit environmentální management ve vybraných urbáních oblastech. Klíčovou rolí bude v rámci projektu sehrávat Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, která je v projektové žádosti v roli lead partnera. Dalšími zástupci akademického sektoru jsou univerzity v Gdaňsku a v Padově.

Princip partnerství naplňuje také již probíhající projekt v našem území, a to mezinárodní vědecko-výzkumný projekt RegPol2, který je financován ze 7. rámcového programu a spadá do kategorie projektů označovaných jako ITN (Initial Training Networks), jejichž hlavním úkolem je pomoci začínajícím vý-

zkumníkům a podpořit je na začátku jejich vědecké dráhy.

Jedním z témat projektu, do kterého jsou zapojeny společnosti působící v oblasti regionálního rozvoje, vysoké školy a vědecko-výzkumné organizace z Česka, Slovenska, Německa, Maďarska, Rumunska, Estonska a Finska, je přeshraniční spolupráce a partnerství jednotlivých regionů ve střední Evropě. Na našem území se jedná především o posouzení intenzity spolupráce dvou euroregionů, a to euroregionu Bavorský les-Šumava-Mühlthal (Německo/Česko/Rakousko) a Záhorie-Weinviertel-Pomovari (Slovensko/Česko/Rakousko). Ústřední otázkou výzkumu je zjistit, jak může přeshraniční spolupráce podpořit regionální rozvoj s mnoha překážkami v oblastech, jako jsou např. různorodost politicko-správních systémů, délka zkušeností s přeshraniční spoluprací či jazyková bariéra. Výsledky výzkumu jsou očekávány závěrem roku 2017.

*Ing. Mgr. Adam Vazač
MEPCO*